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Ⅰ 調査の目的 

このアンケート調査は、市民の皆さんの市政に関する意向やニーズを把握し、今後の取り組みの参考デー

タとするために実施しました。第6回アンケートの調査概要は次の通りです。 

Ⅱ 調査の概要 

（1）調査地域 ・・・久留米市全域 

（2）調査対象者 ･･･久留米市在住の満 18歳以上の市民から無作為抽出した候補者の中から選 

任したモニター 

（3）実施方法 ･･･インターネット調査 

（４）調査項目 ･･･①「景観形成の推進」 ②「自転車利用促進」 

（５）調査期間 ･･･令和 4年 12月6日 ～ 12月 26日 

（６）サンプル数  ･･･４７９ 

（７）回収数（率） ･･･293 （61.2％） 

  Ⅲ 回答者の属性 

                             

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                               

 

※使用した地域区分 

ブロック名 対応する校区

東部
山川、山本、草野、善導寺、大橋、
船越、水分、柴刈、川会、竹野、水縄、田主丸

北部 小森野、合川、宮ノ陣、北野、弓削、大城、金島

中央東部 西国分、東国分、御井

南東部 上津、高良内、青峰

中央部 荘島、日吉、篠山、京町、南薫、長門石

中央南部 鳥飼、金丸、南、津福

南西部 荒木、大善寺、安武

西部 城島、下田、青木・浮島、江上、犬塚、三潴、西牟田

※比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、百分率の合計が 100.0％にならないことがあります。 

■性別 （％）

男 38.2

女 61.8

合計 100

■年代 （％）

20歳代以下 8.9

30歳代 16.0

40歳代 34.8

50歳代 21.8

60歳代 14.7

70歳以上 3.8

合計 100

■居住地ブロック （％）

東部 10.6

北部 15.0

中央東部 14.7

南東部 8.5

中央部 15.4

中央南部 18.8

南西部 8.2

西部 8.9

合計 100

■職業 （％）

農林漁業 0.3

自営業 7.9

給与所得者(常勤) 50.9
パート･アルバイト
（学生は除く） 17.4

学生 3.1

家事に専念 10.9

無職 6.5

その他 3.1

合計 100



１ 久留米市の景観について 

久留米市では、平成 23年（2011 年）4月に「久留米市景観計画」を策定し、この計画に基づき、

久留米の景観資源を活かした魅力ある景観形成の推進に取り組んでいます。 
 

 

問１ 久留米市には、筑後川・耳納連山に象徴される自然や、歴史・文化を伝えるまちなみや古墳などの史跡、

賑わいのある市街地といった“久留米らしい景観”があります。 

それぞれについて、あなたは約10年前（「景観計画」の策定時）と比べて、景観（景色を観て感じた印象）が

向上したと感じますか？（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

                                                           （％） 

 
そ
う
感
じ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
感
じ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

そ
う
感
じ
な
い 

そ
う
感
じ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

（ア）山並みや河川、農地や樹林や樹木などの

「自然景観」 
19.5 31.4 16.7 12.3 20.1 

（イ）史跡や寺社、旧街道や伝統的なまちなみ

などの「歴史・文化的景観」 
10.2 32.4 23.6 12.3 21.5 

（ウ）住宅地や商工業地、公園や道路などの

「まちなみ景観」 
17.4 38.9 16.4 10.6 16.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<以下、設問と回答> 

久留米市の景観についておたずねします 



問２ 久留米市中心部（JR 久留米駅から西鉄久留米駅近辺）の次の（ア）～（カ）の建造物の景観について、どの

ような印象をお持ちですか。（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ URL より Google マップで所在地を確認することができます 

（％） 

 良
い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪
い 

印
象
に
な
い 

見
た
こ
と
が
な
い 

（ア）久留米シティプラザ 66.6 27.0 2.7 1.7 2.1 0.0 

（イ）JR 久留米駅 56.3 34.8 5.1 1.7 2.1 0.0 

（ウ）久留米市役所本庁舎 39.9 44.4 4.8 3.8 6.5 0.7 

（エ）久留米カトリック教会 39.9 38.2 2.7 0.7 12.3 6.1 

（オ）日本福音ルーテル久留米教会 24.9 31.4 5.1 0.7 14.7 23.2 

（カ）國武合名会社倉庫 20.8 26.3 4.4 3.1 13.0 32.4 

 

 

 

 

 

 

 

   

（ア）久留米シティプラザ 

https://goo.gl/maps/w

gzdudDJS2NpmJ9z9 

（イ）JR 久留米駅 

https://goo.gl/maps/4

5i7uGBz1NDAJYSc7 

（ウ）久留米市役所本庁舎 

https://goo.gl/maps/fz

2VTGmjRrM1u42H7 

 
  

（エ）久留米カトリック教会 

https://goo.gl/maps/D

8yPzBC1Mdjb3SuU9 

（オ）日本福音ルーテル久留米

教会 

https://goo.gl/maps/X

J8wzjaYvgm1xQ3y5 

（カ）國武合名会社倉庫 

https://goo.gl/maps/y

HZk4eiqDpFCUuWs7 

https://goo.gl/maps/wgzdudDJS2NpmJ9z9
https://goo.gl/maps/wgzdudDJS2NpmJ9z9
https://goo.gl/maps/45i7uGBz1NDAJYSc7
https://goo.gl/maps/45i7uGBz1NDAJYSc7
https://goo.gl/maps/fz2VTGmjRrM1u42H7
https://goo.gl/maps/fz2VTGmjRrM1u42H7
https://goo.gl/maps/D8yPzBC1Mdjb3SuU9
https://goo.gl/maps/D8yPzBC1Mdjb3SuU9
https://goo.gl/maps/XJ8wzjaYvgm1xQ3y5
https://goo.gl/maps/XJ8wzjaYvgm1xQ3y5
https://goo.gl/maps/yHZk4eiqDpFCUuWs7
https://goo.gl/maps/yHZk4eiqDpFCUuWs7


 

問３ 久留米市周辺部（京町・瀬下町・荘島町・寺町・野中町）の次の（ア）～（カ）の建造物の景観について、どの

ような印象をお持ちですか。（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ URL より Google マップで所在地を確認することができます 

  （％） 

 良
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や
や
良
い 

や
や
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悪
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象
に
な
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見
た
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と
が
な
い 

（ア）久留米市美術館（石橋文化センター内） 62.1 32.8 1.4 0.3 2.4 1.0 

（イ）坂本繁二郎旧アトリエ 

（石橋文化センター内） 
35.8 33.8 1.0 0.3 7.5 21.5 

（ウ）坂本繁二郎生家 33.8 28.3 2.7 1.0 6.8 27.3 

（エ）青木繁旧居 32.1 27.3 2.7 0.7 7.9 29.4 

（オ）JR南久留米駅 17.8 31.7 19.1 6.8 16.0 8.5 

（カ）寺町のまちなみ 31.4 35.2 1.7 2.7 12.3 16.7 

 

 

 

 

 

 
  

（ア） 久留米市美術館 

https://goo.gl/maps/M

xooiJsHZVykrWs89 

（イ） 坂本繁二郎旧アトリエ 

https://goo.gl/maps/g

Cofg4tiCYNRPPn96 

（ウ） 坂本繁二郎生家 

https://goo.gl/maps/R

VhD5KiYRheh1RFy7 

  
 

（エ） 青木繁旧居 

https://goo.gl/maps/2i

VxR8JSSQH9J5mZ7 

（オ） JR 南久留米駅 

https://goo.gl/maps/6

4Kh8hnpkJSAUFPw6 

（カ） 寺町のまちなみ 

https://goo.gl/maps/w

qS1QEqmJEMFDkEMA 

https://goo.gl/maps/MxooiJsHZVykrWs89
https://goo.gl/maps/MxooiJsHZVykrWs89
https://goo.gl/maps/gCofg4tiCYNRPPn96
https://goo.gl/maps/gCofg4tiCYNRPPn96
https://goo.gl/maps/RVhD5KiYRheh1RFy7
https://goo.gl/maps/RVhD5KiYRheh1RFy7
https://goo.gl/maps/2iVxR8JSSQH9J5mZ7
https://goo.gl/maps/2iVxR8JSSQH9J5mZ7
https://goo.gl/maps/64Kh8hnpkJSAUFPw6
https://goo.gl/maps/64Kh8hnpkJSAUFPw6
https://goo.gl/maps/wqS1QEqmJEMFDkEMA
https://goo.gl/maps/wqS1QEqmJEMFDkEMA


問４ 久留米市北部・東部（善導寺町・草野町・北野町・田主丸町）の次の（ア）～（カ）の建造物の景観について、

どのような印象をお持ちですか。（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ URL より Google マップで所在地を確認することができます 

  （％） 

 良
い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪
い 

印
象
に
な
い 

見
た
こ
と
が
な
い 

（ア）JR 田主丸駅 36.9 34.5 7.9 3.8 5.1 12.0 

（イ）JR 善導寺駅 19.1 26.3 11.3 3.4 9.2 30.7 

（ウ）北野天満宮 38.6 26.3 2.7 0.7 5.5 26.3 

（エ）草野の伝統的町並み 37.5 29.0 2.7 0.3 8.2 22.2 

（オ）田主丸の歴史を感じさせるまちなみ

（田主丸商店街周辺） 
27.3 29.4 4.8 1.0 12.3 25.3 

（カ）筑後川橋（片の瀬橋） 30.0 37.2 6.8 2.4 14.0 9.6 

 

 

 

 

 

  
 

（ア） JR田主丸駅 

https://goo.gl/maps/G

yPZLWjE9jZ3cHYA8 

（イ） JR 善導寺駅 

https://goo.gl/maps/Ys

L8ixAn9yDMSgY2A 

（ウ） 北野天満宮 

https://goo.gl/maps/xE

p4G9oUenwKCC5t5 

  
 

（エ） 草野の伝統的町並み 

https://goo.gl/maps/6

7zwGarADg3wgAZaA 

（オ）田主丸の歴史を感じさせ

るまちなみ（田主丸商店街周

辺） 

https://goo.gl/maps/w

gQjrUGaz88gMSan9 

（カ） 筑後川橋（片の瀬橋） 

https://goo.gl/maps/8

o19Q21UJBf4Z9Ac7 

https://goo.gl/maps/GyPZLWjE9jZ3cHYA8
https://goo.gl/maps/GyPZLWjE9jZ3cHYA8
https://goo.gl/maps/YsL8ixAn9yDMSgY2A
https://goo.gl/maps/YsL8ixAn9yDMSgY2A
https://goo.gl/maps/xEp4G9oUenwKCC5t5
https://goo.gl/maps/xEp4G9oUenwKCC5t5
https://goo.gl/maps/67zwGarADg3wgAZaA
https://goo.gl/maps/67zwGarADg3wgAZaA
https://goo.gl/maps/wgQjrUGaz88gMSan9
https://goo.gl/maps/wgQjrUGaz88gMSan9
https://goo.gl/maps/8o19Q21UJBf4Z9Ac7
https://goo.gl/maps/8o19Q21UJBf4Z9Ac7


問５ 久留米市南部・西部（大善寺町・城島町・三潴町）の次の（ア）～（カ）の建造物の景観について、どのような

印象をお持ちですか。（あてはまる番号にそれぞれ１つだけ○印） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ URL より Google マップで所在地を確認することができます 

（％） 

 良
い 

や
や
良
い 

や
や
悪
い 

悪
い 

印
象
に
な
い 

見
た
こ
と
が
な
い 

（ア）大善寺玉垂宮 41.3 31.4 2.4 0.0 4.8 20.1 

（イ）大川鉄道4号機関車（ポッポ汽車） 29.4 25.6 3.8 0.7 7.5 33.1 

（ウ）旧三井寺ポンプ場及び変電所 20.1 23.6 2.4 0.3 8.5 45.1 

（エ）城島の酒蔵のまちなみ 35.8 28.7 1.7 0.3 6.8 26.6 

（オ）城島瓦の鬼面モニュメント 31.1 28.0 3.1 0.3 9.9 27.7 

（カ）六五郎橋 28.3 27.0 5.8 0.7 14.3 23.9 

 

問６ 久留米市内の景観が良いと感じる建造物や樹木があれば、その名前と場所をご記入ください。 

（250字以内） 

 

 

 

 

 

 

これで、「１ 景観形成の推進」の質問を終了します。 

次のページからは「２ 自転車利用促進」についておたずねします。 

   

（ア） 大善寺玉垂宮 

https://goo.gl/maps/9RH5vNq

VZ9i4hbkK6 

（イ）大川鉄道 4 号機関車（ポッポ汽車） 

https://goo.gl/maps/cJHW7Q

2Z4Cbjqzu18 

（ウ）旧三井寺ポンプ場及び変電所 

https://goo.gl/maps/V4id6izo

mCpKH4ti8 

   

（エ） 城島の酒蔵のまちなみ 

https://goo.gl/maps/vWko1H

mnmbUt3d8L9 

（オ） 城島瓦の鬼面モニュメント 

https://goo.gl/maps/i8UxEcX

TmJSrif9X9 （※市内各所に点在） 

（カ） 六五郎橋 

https://goo.gl/maps/9eb6aKJ

5sDoqVRvMA 

https://goo.gl/maps/9RH5vNqVZ9i4hbkK6
https://goo.gl/maps/9RH5vNqVZ9i4hbkK6
https://goo.gl/maps/cJHW7Q2Z4Cbjqzu18
https://goo.gl/maps/cJHW7Q2Z4Cbjqzu18
https://goo.gl/maps/V4id6izomCpKH4ti8
https://goo.gl/maps/V4id6izomCpKH4ti8
https://goo.gl/maps/vWko1HmnmbUt3d8L9
https://goo.gl/maps/vWko1HmnmbUt3d8L9
https://goo.gl/maps/i8UxEcXTmJSrif9X9
https://goo.gl/maps/i8UxEcXTmJSrif9X9
https://goo.gl/maps/9eb6aKJ5sDoqVRvMA
https://goo.gl/maps/9eb6aKJ5sDoqVRvMA


２ 自転車利用促進   

久留米市では、環境負荷が少なく、健康づくりにもつながる自転車を活用し、市民や観光客等が安全で快適に、

そして気軽に市内を移動できるような「自転車が似合うまちづくり」の実現に向けて「久留米市自転車利用促進

計画」を策定し、自転車を利用する仕組みづくりや自転車の通行環境改善などの取り組みを進めているところ

です。 

 

問７ 日常生活におけるあなたの主な移動手段は、何ですか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 徒歩 7.5％         ２ 自転車 13.7％         ３ 二輪車 1.7％ 

４ バス 2.4％                 ５ 鉄道 3.1％               ６ タクシー 0.0％ 

７ マイカー（エコカー：ハイブリッド車・電気自動車） 24.9％   

８ マイカー（エコカー以外） 46.4％       ９ その他（     ） 0.3％ 

 

問８ あなたは、自転車をどのくらいの頻度で利用していますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ ほぼ毎日 14.7％               ２ １週間に３から４日程度 3.1％ 

３ １週間に１から２日程度 6.8％        ４ １ヶ月に数日 13.3％ 

５ １年に数日 23.2％                 ６ 利用しない 38.9％ 

 

問９ あなたが自転車を利用する目的は、何ですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 通勤 17.4％         ２ 通学 2.7％           ３ 仕事・業務 6.8％ 

４ 買物 42.0％              ５ 通院 6.1％            ６ 習い事・塾 2.4％ 

７ サイクリング（娯楽） 15.0％       ８ スポーツ（自転車競技） 0.3％   

９ 健康維持・増進 15.7％            １０ その他（       ） 25.9％ 

 

 

 

問１０ 現在、自転車で通行する道は走りやすいと思いますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 走りやすい 5.5％                       ２ どちらかといえば走りやすい 25.3％ 

３ どちらかといえば走りやすくない 39.6％  ４ 走りやすくない 29.7％ 

 

付問１ 問１０で、「走りやすい」、「どちらかといえば走りやすい」と回答された方におたずねします。 

自転車で通行する道が走りやすいと思う理由は何ですか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 路面に案内表示（青色の矢印（以下、矢羽根）など）があり、走る位置が分かりやすい 10.2％ 

       ２ 十分な道幅がある 13.3％ 

       ３ 路面のデコボコが少ない 14.7％ 

       ４ 他の自動車との接触の不安が少ない 4.1％ 

       ５ 歩行者との接触の不安が少ない 4.8％ 

       ６ その他（         ） 0.7％ 

 

自転車の利用状況についておたずねします 

自転車の利用環境についておたずねします 

付問１へ 

 付問２へ 



付問２ 問１０で、「どちらかといえば走りやすくない」、「走りやすくない」と回答された方におたずねします。

自転車で通行する道が走りやすくないと思う理由は何ですか。（あてはまる番号にいくつでも○印） 

        １ どこを走ったらいいか分からない 20.1％     

２ 道幅が狭い 50.9％ 

        ３ 路面がデコボコである 33.1％              

４ 他の自動車と接触しそうで危険である 33.5％ 

        ５ 歩行者と接触しそうで危険である 32.1％    

６ 路面の案内表示（矢羽根など）が連続していない 9.6％ 

７ その他（      ） 5.8％ 

 

問１１ あなたは、自転車をとめる駐輪場がどのような施設にあれば便利だと思いますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 公共施設（市役所等） 53.9％         ２ 商業施設（百貨店等） 55.3％ 

３ 鉄道駅 61.1％                      ４ バス停 45.7％ 

５ 教育施設（学校、学習塾等） 29.7％     ６ 金融機関（銀行、郵便局等） 41.0％         

７ 公園 42.7％                   ８ 飲食店街 34.1％ 

９ 商店街 40.6％                      １０ 文化施設（図書館、美術館等）  43.7％ 

１１ 校区の共用施設（ｺﾐｭﾆﾃｨｾﾝﾀｰ等） 30.7％ 

１２ 職場 23.6％                  １３ その他（          ） 4.8％ 

 

 

 

問１２ 自転車を利用するときの主なルールとして、以下のものがあります。そのうちの次の項目のあなたの

認知度及び遵守状況をお答えください。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

（％） 

 ルールを知

っており、

いつも守っ

ている 

ルールを知

っており、と

きどき守っ

ている 

ルールは知

っているが、

ほとんど守っ

ていない 

ルールは知

っているが、

自転車に乗

らない 

ルールを知

らなかった 

「自転車の通行は車道が原則であり、歩道

は例外」を守っていますか。 
35.2 37.2 8.5 17.4 1.7 

「車道は左側を通行」を守っていますか。 48.1 26.6 5.8 16.7 2.7 

「歩道は歩行者優先で、車道寄りを徐行」を

守っていますか。 
49.2 23.6 6.1 15.4 5.8 

「飲酒運転禁止、夜間時のライト点灯、信号

遵守」を守っていますか。 
70.3 10.9 0.7 17.8 0.3 

 
 

 

 

 

 

自転車利用のルールについておたずねします 



問１３ 福岡県では、令和２年１０月１日から、自転車利用者に自転車保険（自転車損害賠償保険等）への加入が義

務化されていますが、知っていますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 知っている。自転車に乗るため、保険に加入している。 48.1％ 

２ 知っている。自転車に乗っているが、保険に加入していない。 9.9％ 

３ 知っている。自転車には乗るが、保険に加入しているか分からない。 2.4％ 

４ 知っている。自転車に乗らないため、保険に加入していない。 26.6％ 

５ 知らなかった。 13.0％ 

 

 

 

問１４ 自転車に関するどのようなイベントを実施してほしいと思いますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ サイクリング（短距離） 24.2％          ２ サイクリング（長距離） 13.7％ 

３ 自転車レース（ロードレース） 7.5％      ４ 自転車レース（マウンテンバイク） 4.4％ 

５ まちめぐり 48.1％                 ６ 子供の自転車教室（補助輪を外す練習など） 34.8％ 

７ 色々な種類の自転車の乗車体験（例：4人乗れる自転車、手で漕ぐ自転車） 17.1％ 

８ その他（         ） 14.0％ 

 

問１５ 久留米市では、令和３年６月よりコミュニティサイクル「くるクル」を西鉄久留米駅（東町地下自転車駐車

場）、ＪＲ久留米駅（ＪＲ久留米駅東口自転車駐車場）で貸し出しています。１日貸し、1 ヵ月定期貸しのプラン

がありますが、知っていますか。（あてはまる番号に１つだけ○印） 

１ 知っている。日常的に利用している 1.0％      ２ 知っている。ときどき利用している 0.7％ 

３ 知っている。何度か利用したことはある 2.4％   ４ 知っているが、利用するつもりはない 47.4％ 

５ 「くるクル」のことを知らなかった 43.3％    ６ その他（          ） 5.1％ 

 

問１６ 自転車の利用機会をより増やすためには、どのようなきっかけが必要だと思いますか。 

（あてはまる番号にいくつでも○印） 

１ 安全で快適な道路整備 78.8％            ２ 停めやすい場所に駐輪場がある 64.5％ 

３ サイクリング環境が整っている 31.4％            ４ 自転車の通勤制度が充実している 17.4％ 

５ 自転車のメリットを深く知る 20.1％              ６ 自転車利用者全体のマナーアップ 47.1％ 

７ シェアサイクル（自転車の共同利用）の充実 24.2％  ８ その他（         ） 2.7％ 

 

問１７ 久留米市の自転車利用について、ご意見やご提案があれば自由にご記入ください。 

（2,000字以内） 

 

 

 

 

 

 

 

自転車の利用促進についておたずねします 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご多忙のところ調査にご協力いただき、ありがとうございました。 

 

 

 

 

 


